



# “抗震前线110”:24小时守护平安

升国旗、唱国歌……12月25日,积石山县中小学有序复课。在刘集乡高李村保安族春蕾小学,升国旗仪式后,学生们走进帐篷开始了震后第一课。

帐篷里传出琅琅读书声,学校门口的马路边,临夏县公安局黄泥湾派出所民警冉海平和战友正在指挥运送救灾物资车辆有序通过……



为群众现场演示灭火器的使用方法。

## 1 “五合一”模式

学校门口是一个三岔路口,平时车辆就多,这些天各路运送救灾物资车辆源源不断通过,交通压力陡增。

记者了解到,高李村“抗震前线110”与消防、医护、村委会、老师“五合一”共同开展安置点各项工作。

“为保障复课后学生安全,临夏县公安局抽调15名民警和20名交警24小时在岗,通过车巡加人巡、定点岗加流动岗引导的方式,全力确保该路段交通顺畅。”临夏县公安局副局长马才林告诉记者,设置在春蕾小学的安置点,目前有70顶帐篷65户348人。

“同学们,帐篷里不要玩火,不要用湿手触碰电插板。”“最近大车比较多,千万不要在

马路上逗留玩耍,过马路的时候要仔细观察。”……春蕾小学震后第一课,高李村“抗震前线110”民警吴阳正在给孩子们讲述安全知识。

这名98年出生的小伙子,是临夏州公安局网安支队民警,19日凌晨5点,他随救援队伍赶到刘集乡高李村,第一时间将受灾村民集中到春蕾小学操场,帮大家点起篝火取暖,全力投入到救援工作中。

## 3 24小时守护平安

马蛟负责的陶家村“抗震前线110”共有10名民警,开展24小时勤务,负责该村2、3、6社和春蕾小学4个临时安置点定点巡逻防控工作,2人一组,每隔2个小时换一次班。

“我们不仅要保证群众有地方住,还要让大家住得安全……”临夏县公安局先锋派出所教导员李世斌告诉记者,在治安巡逻中,我们还得提醒村民夜间要注意用火、用电安全,防止煤烟中毒和用电事故。

“在保证安置点不出安全问题的情况下,我们也想尽可能保证巡逻民警休息时间,最近真的有点累……”略显疲惫的李世斌正在救援物资存放点边统计发放情况边说。

据了解,地震发生后,公安部门共在各临时安置点设立131个“抗震前线110”,在抗震前沿阵地树旗帜、明标识、亮警灯,接受群众报警求助,提供暖心服务和矛盾排查化解等工作。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸

## 2 土味“警色”

地震发生后,马才林带领120名民警辅警第一时间赶赴刘集乡,按要求在该乡设立7个“抗震前线110”,负责配合其他部门开展该乡8个行政村的抗震救灾和群众安置工作。除35名民警指挥疏导交通外,

其余85名民警辅警全部下沉到7个“抗震前线110”,开展社会面巡查防控、安置点隐患排查和收集群众困难需求等工作。

领帐篷、搭帐篷、分配入住,发物资、架火炉……刘集乡陶家村“抗震前线110”在地震发生当晚就忙活起来,救灾物资陆续运到,地震第二天居民全部住进了帐篷。

在该村安置点,满身尘土

的临夏县公安局麻尼寺沟派出所教导员马蛟正在和战友们发放救灾物资,从19日凌晨开始,他就一直在这里开展救援和安置工作。

陶家村位于两山之间,“抗震前线110”的帐篷正处在风口,刮风时扬起的尘土吹得人睁不开眼睛,记者也瞬间明白了马蛟和战友们满身的尘土从何而来。

## 地震灾区的“背包警察”



康乐公安

帮助老人。

“快看快看,‘背包警察’又来了……”在积石山县寨子沟乡地合村,康乐县公安局支援民警马仲祥和同事们来到安置点的广场上,受灾村民老马的孙子跑着迎了出来。

老马年事已高,地震发生后,一家人居住在帐篷里,一有空,马仲祥和同事们就会来看看他们。

几包压缩干粮、一瓶碘伏、一瓶酒精、一盒感冒药、一包棉签,还有记录受灾群众情况及需求的笔记本,装了满满一背包,民警们背着它探访受灾群众。在阳光照耀下,背包上的警徽格外醒目。

12月25日,正在地合村村委会协助发放物资的马仲祥看到一老人家手指皴裂,一定是被冻伤了,他立马拿出背包中的碘伏涂抹在了老人的手指上,并再三叮嘱要戴好手套,注意防寒保暖,保重身体。

地震发生后,康乐县公安局的民警在救灾指挥部的统一安排下到达寨子沟乡,立马投入到抗震救灾工作中。入户走访、现场查看,详细了解群众受灾情况,对辖区内的居民集中安置点、居民应急避难场所、居民野外露宿点等重点部位开展巡逻守护,预防因地震灾害引发的安全事故,并做好矛盾纠纷排查化解工作。

“害怕呢,挺害怕的……”亲历地震及不断的余震,乡亲们时不时觉得脚下摇摇晃晃的,支援民警便两人一组前往每家住户走访,和他们拉家常安抚紧张情绪,并提醒他们注意防范地震次生灾害,全力确保安全。

“有啥问题都想跟他们说一说。”安置点的群众说,“看见警察,心里都会踏实许多……” 文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸

## 韩红基金会发布地震后续援助方案:总投入1亿元,分三个阶段推进

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)积石山6.2级地震发生后,北京韩红爱心慈善基金会心系灾区,成立“韩红爱心甘肃地震应急支援”项目,在甘肃、青海灾区有序开展应急救援、受灾群众帮扶和灾后恢复与重建工作。

截至12月25日24时,

韩红基金会共计接收社会公众定向捐赠善款9201.51万元,其中,文艺工作者捐赠总额为1345.00万元,银行捐赠收入为1287.58万元,基金会官网捐赠收入为6568.93万元。

除定向捐赠外,韩红基金会还将根据灾区需求,启用“韩红爱心月捐人”应急储备

金。本次地震援助工作总支出计划为1亿元,韩红基金会将根据灾害响应周期标准,和实地调研需求结合开展下一步援助工作。当前,韩红基金会的紧急救援阶段已告一段落。接下来,韩红基金会援助工作将分为过渡安置、灾后恢复与重建、灾害评估、减灾备灾三个阶段进行。

## @尼泊尔甘肃籍人士:你们捐的爱心板房已卸货



12月25日,数辆载着来自尼泊尔甘肃籍人士捐赠的20间活动板房大货车停在了

积石山县刘集乡河崖村的学校操场上,当天夜里开始搭建安装,27日村民们将陆续

入住。负责运输的尼泊尔甘肃总商会会长洪宏告诉记者,爱心物资是由尼泊尔甘肃总商会80多名会员捐赠的。积石山6.2级地震发生后,时刻牵动着每一位在外游子的心,大家踊跃捐款,专门为地震灾区从江苏紧急定制了一批集装箱式抗震活动板房,并于24日装车启程运往积石山地震灾区。

据洪宏介绍,他是甘肃兰州人,在北京生活,2018年前往尼泊尔,任尼泊尔甘肃总商会会长。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 丁毅 欧阳海杰